



## ДАВАЙТЕ ЗНАКОМИТЬСЯ!

*Поступив в кадетский корпус, ребята начали знакомиться и понемногу узнавать друг друга. У каждого из них есть чем гордиться и есть о чем рассказать. Они еще толком никого не знают в корпусе, но ведь и корпус не знает их. Поэтому, давайте знакомиться!*

Сегодня мы знакомим вас с **Давидом Рогожиным**, заместителем командира взвода 7-2.

Давида с детства привлекает авиация. В наш кадетский корпус он пришел, чтобы получить военную выучку и более высокое образование, чем в обычной школе.

2 года назад, пытаясь поступить в Севастопольское президентское кадетское училище, он потерпел неудачу, но не сдался. Тогда же Давид вступил в клуб "Голубые береты" (сегмент Юнармии), в котором обучился армейскому рукопашному бою, стрельбе, строевой подготовке, участвовал в полевых сборах. Так, со временем, Давид утвердился в решении стать десантником. После окончания учебы в корпусе наш герой планирует поступить в Рязанское ВВДКУ им. В.Ф. Маргелова, чтобы посвятить свою жизнь служению Родины.

Цуркан Дмитрий, 10-2

# Кавалерийское седло

Основы джигитовки - один из наиболее интересных дисциплин, которой обучаются все кадеты нашего корпуса. Умение не только владеть холодным оружием, но и правильно держаться в седле - крайне важно для будущего казака. Но знаете ли вы, что седло, на котором проходят тренировки, имеет интересную историю?!

Когда корпус только начинал развиваться, понадобилось седло для занятий кадет, но не простое спортивное, а кавалерийское. Поиски, которыми занялся Николай Александрович Комерзан, оказались весьма сложными. К кому бы он ни обращался, ни у кого такого не находилось. В станице Натухаевской знакомый Николая Александровича рассказал, что у одного мужчины есть именно такое седло, в котором так нуждался корпус.

Мармус Никита, 7-1

Издание ГБОУ Новороссийский казачий кадетский корпус Краснодарского края выпускается силами учащихся корпуса, не требует регистрации как СМИ.  
КОРРЕСПОНДЕНТЫ НОМЕРА: Мармус Н., Цуркан Д., Урванцев И.  
РЕДАКТОР ГАЗЕТЫ: педагог доп.образования К.Ю.Житенёва.  
ДАТА ВЫХОДА НОМЕРА: 28.02.2019 г. Тираж 50 экз.

Тираж 50 экз.

# КАДЕТСКОЕ БРАТСТВО

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА  
НОВОРОССИЙСКОГО  
КАЗАЧЬЕГО КАДЕТСКОГО  
КОРПУСА

No 8

28 февраля 2019 г.

## **Дорогие кадеты!**

**Этот месяц прошел у нас под девизом месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Воинский долг – честь и судьба!»**

*Мероприятия, в которых вы принимали участие, помогают нам укрепить чувство патриотизма и гордости за свою Родину. формируют высокие морально-нравственные нормы и ориентиры, уважительного отношения к традициям и истории России и Кубани, Кубанского казачества.*

**Месячник завершен, но наша работа по военно-патриотическому воспитанию продолжается. Впереди нас ждет много интересного и познавательного. Дерзайте! Успехов вам в ваших начинаниях!**

**Директор**  
**ГБОУ Новороссийский казачий кадетский корпус**  
**Ю.П. Постников**



# «Бескозырка-2019»

3 февраля 2019 года в Новороссийске прошла масштабная акция памяти «Бескозырка 2019», в которой приняли участие более 50 тысяч жителей и гостей города. «Бескозырка» не случайно имеет необыкновенную силу притяжения. Это благодарная дань памяти бессмертному подвигу десантников – от всех поколений новороссийцев, своего рода клятва верности любимому городу –герою!

Кадеты 8 сотни присутствовали на площади Героев на ритуале зажжения факелов от Вечного огня.

- Этот огонь, как тепло наших сердец мы бережно пронесли через весь город. От этого огня загорелась звезда города-героя на Малой земле

на месте героической высадки Цезаря Куникова и его десанта. Второй зажженный факел отправился в Южную Озереевку, - рассказал о церемонии мэр Новороссийска Игорь Дяченко. Кадеты 9-11 сотни приняли участие в шествии со свечами от памятника «Матросу с гранатой» до мемориала на Малой земле. Здесь в буквальном смысле ожили события той холодной февральской ночи 1943 года, когда легендарный десант майора Цезаря Куникова, сквозь ледяную воду, холодный норд-ост, в тяжелых бушлатах и бескозырках штурмовал берег под огнем, понимая, что обратной дороги нет. То, что чувствуешь в такие минуты, передать словами невозможно.

По сложившейся традиции Всероссийская патриотическая акция также проходит и в Южной Озереевке, где должна была произойти высадка основного десанта. Но из-за непогоды и шквального огня противника им так и не удалось сойти на берег, и всю мощь немецких войск на себя принял десант Куникова из 275 бойцов, который должен был быть отвлекающим на Малой земле. Им удалось дождаться подкрепления и продержаться 225 дней.



*продолжение на стр. 2*



# КАДЕТСКОЕ БРАТСТВО



## «Красные гвоздики»

Несколько лет назад, в преддверии патриотической акции «Бескозырка», курсанты ГМУ имени адмирала Федора Ушакова выступили с инициативой провести у памятника Неизвестному матросу акцию «Красная гвоздика» в память о тех, кто погиб, защищая Новороссийск. Инициативу поддержали, и сегодня этот ритуал стал фактически общегородским. Кадеты восьмой сотни нашего корпуса так же приняли участие в патриотическом митинге и возложили цветы.



## Под защитой святых покровителей

Благотворительный фонд Святого мученика Вонифатия передал Новороссийскому казачьему кадетскому корпусу на постоянное место пребывания мощи святых Федора Ушакова, Георгия Победоносца и Дмитрия Солунского.

На торжественном построении присутствовали: епископ Новороссийский и Геленджикский Феогност, президент благотворительного фонда Святого мученика Вонифатия Наталья Мезенцева, атаман Черноморского казачьего округа ККВ Сергей Савотин, атаманы, старики, казаки районных, хуторских казачьих обществ, курсанты Новороссийского морского университета им. адмирала Ф.Ф. Ушакова, родители, гости. В торжественной церемонии передачи мощей святых приняли участие классы казачьих школ хутора Семигорье и станицы Раевской, а также большая казачья группа курсантов Новороссийского морского университета.

- Этот день войдет в историю вашего корпуса, как духовная мощь, — подчеркнул в своей речи владыка Феогност. — Образа с частицами святых

## «Белые чайки»

«Белые чайки» или «детская Бескозырка» - так называют еще одну акцию памяти, посвященную подвигу моряков-десантников. Символ акции — чайка, олицетворяет души героически погибших моряков.

Глава города, Игорь Дяченко, отметил, что с каждым годом юных участников акции становится все больше.

Кадеты казачьего корпуса возложили к мемориалу куниковцев цветы, а затем выпустили в небо бумажных белых чаек, символизирующих морское братство.

Для всех нас, для молодежи, подрастающего поколения, такие акции как «Бескозырка», «Красная гвоздика» и «Белые чайки» являются замечательным примером искреннего и глубокого чувства патриотизма, любви к родному городу, трепетного отношения к его героической истории.

Игорь Урванцев, 9-2

все равно что боеприпасы, которые поднесли бы воинам на поле битвы для укрепления обороноспособности. А православные святыни, мне кажется, сильнее любых технических средств помогают воинам, они укрепляют душу человека, делают ее мужественной, стойкой, непобедимой.

Отныне образа с частицами мощей святых воителей будут размещены в молитвенной комнате казачьего кадетского корпуса.



## Казачья удаь!

**Военно-спортивные состязания стали для кадет заключительным мероприятием общекраевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы.**



Начинался длительный марафонский забег с баскетбольных бросков. Все просто: попал в мячом в корзину — передал мяч другому, трижды промахнулся — вся команда бежит штрафной круг по площадке. Так простое, казалось бы, испытание, оказалось проверкой на уравновешенность.

Разборка-сборка автомата Калашникова на втором этапе забега далась кадетам довольно легко, ведь будущие воины с первых дней учебы в казачьем корпусе осваивают стрелковое оружие. Затем втроем надо было заправить постель. На это у кадет ушло больше всего времени, ведь предстояло не только вдеть подушку в наволочку, натянуть пододеяльник, но и в целом навести на кровати образцовый лоск, без единой складочки.

Сразу «с постели» казачата отправлялись в «бой». Схватить шашку, на ходу правильно надеть ее через плечо, вскочить в стремена на оседланном гимнастическом коне и срубить с размаху воздушный шарик с лозы. Каждое неправильное движение строго каралось инструктором физкультуры корпуса Николаем Камерзан, безжалостно выставлявшим штрафные баллы. После «конной атаки» — стрельба из винтовки по воздушным шарикам.

Каждому кадету давался один заряд. Промазал — штрафной балл всей команде.

Заключительный этап эстафеты — оказание первой медицинской помощи пострадавшему. Это был единственный этап, где у всех команд обошлось без штрафных баллов. Зато именно здесь предстояло проявить недюжинную выносливость, чтобы пробежать с «раненым бойцом» на носилках до финиша.

После финиша кадет ждала еще одна проверка, теперь уже интеллектуальная. Учитель истории корпуса Павел Барабаш экзаменовал кадет по истории и современности кубанского казачества. Ребята, к их чести, продемонстрировали отличные познания о подвигах кубанцев в годы русско-турецких и Кавказской войн.

В целом все кадеты прошли испытания успешно, но верх одержать сумели те, кто меньше суетился и поспешил, как говорится, не торопясь. В итоге первое место одержала команда взвода 11-1, серебро взяла команда взвода 8-2, показав результат всего на секунду больше, чем у победителей. Почетное третье место досталось команде взвода 9-2.

Впрочем, как отметил директор корпуса Юрий Постников, в подобных состязаниях есть победители, но нет побежденных. Все ребята очень серьезно готовились к старту, переживали, волновались и показали неплохие результаты. Поэтому с хорошим настроением отправились на праздничные выходные по домам, где в кругу своих семей отметили теперь уже по-настоящему свой праздник — День защитника Отечества.

